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Exercice n° 1 :


La figure ci-dessous donne la modélisation d'une poutre (1) reposant sur (2) par l'intermédiaire de deux appuis (liaison linéaire rectiligne). Le plan (A,x,y) est un plan de symétrie pour la poutre et pour les charges.





La poutre a une section rectangulaire de largeur b = 15 mm et de hauteur h = 75 mm.
Elle est en acier E28 pour lequel (emini = 225 MPa.


On exerce en B une force concentrée modélisable par un glisseur B = 500 N.


On exerce en C une force concentrée modélisable par un glisseur C = 800 N.


1.1 ) Exprimer les torseurs des actions mécaniques aux appuis.


1.2 ) Déterminer le torseur de cohésion le long de la poutre.

        Tracer les diagrammes correspondants.


1.3 ) En déduire la valeur du moment de flexion maximal et la position de la section

        correspondante.


1.4 ) Déterminer la contrainte normale maximale.

        En déduire le coefficient de sécurité dont on dispose.

Exercice n° 2 :


La figure ci-a~rès donne la modélisation d'une poutre (1) reposant sur (2) par l'intermédiaire de deux appuis (liaison linéaire rectiligne). Le plan (A,x,y) est un plan de symétrie pour la poutre et pour les charges.


La poutre a une section rectangulaire de largeur b = 30 mm et de hauteur h = 60 mm.
Elle est en acier E36 pour lequel (emini = 325 MPa.





On exerce en B une force concentrée modélisable par un glisseur B = 1200 N.


On exerce entre A et B une force répartie de densité de force dF = 800 N/m.


2.1 ) Exprimer les torseurs des actions mécaniques aux appuis.


2.2 ) Déterminer le torseur de cohésion le long de la poutre.

        Tracer les diagrammes correspondants.


2.3 ) En déduire la valeur du moment de flexion maximal et la position de la section

        correspondante.


2.4 ) Déterminer la contrainte normale maximale.

        En déduire le coefficient de sécurité dont on dispose.

Exercice n° 3 :


La figure suivante donne la modélisation d'une poutre (1) encastrée à (2) en B.
Le plan (A,x,y) est un plan de symétrie pour la poutre et pour les charges.


La poutre de longueur AB = 1,5 m  a une section rectangulaire de largeur b et de hauteur h = 2.b .   Elle est en acier E36 pour lequel (emini = 325 MPa et E = 2.105 MPa.





On exerce entre A et B une force répartie de densité de force dF = 800 N/m.


On impose dans la section en B un coefficient de concentration de contrainte de 1,8 et un coefficient de sécurité de 3.


3.1 ) Déterminer le torseur de cohésion le long de la poutre.

        Tracer les diagrammes correspondants.


3.2 ) En déduire la valeur du moment de flexion maximal et la position de la section

        correspondante.


3.3 ) Déterminer les dimensions minimales b et h de la section B.


3.5 ) Etablir l'équation de la déformée le long de la poutre  y(x).


3.6 ) Déterminer la flèche maximale. Où a-t-elle lieu ?


3.7 ) On veut limiter cette flèche à 3 mm.

         Déterminer les dimensions minimales b et h de la section B.
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